

农业部: 2020年奶类产量达6400万吨

农业部昨日发布的《全国节粮型畜牧业发展规划(2011-2020年)》提出,计划2020年全国奶类产量达到6400万吨,相对于2010年3750万吨的奶类产量将增长七成。

该规划称,随着我国工业化城镇化的快速推进,人口数量增加和城乡居民生活水平的提高,粮食需求将呈刚性增长,受耕地减少、资源短缺等因素制约,我国粮食的供求将长期处于紧平衡状态,保障粮食安全任务艰巨。发展节粮型畜牧业是保障畜产品有效供给、缓解粮食供求矛盾、丰富居民膳食结构的重要途径。

规划要求,按照“抓规模、提效益、促生产、保供给”的思路,加快转变节粮型畜牧业发展方式,加大政策扶持力度,大力发展战略化规模养殖,促进奶业振兴发展;加大主产区支持力度,积极发展肉牛肉羊生产;加强市场引导,因地制宜发展绒毛羊、兔、鹅等优势特色畜禽生产。(伊振茂)

上海市属国资 证券化率达34.7%

上海市国资委的最新消息显示,2011年,上海市国资国企开放性市场化重组取得突破,国资布局从年初的70个收缩到64个行业,上海市属经营性国有资本证券化率提高到34.7%。

2011年,上海国有资产证券化步伐加快。其中,上海家化集团整体转让完成,上汽集团、上海建工、上海交运等企业集团整体上市。国有企业法人治理结构进一步完善,董事会规范试点稳步推进。与此同时,上海国资国资改革稳步推进,国有企业开放性、市场化重组取得实效,国资行业布局不断优化,实现退出6个行业,行业跨度从年初70个收缩到64个,有效管理层级控制在三级以内的企业集团从年初的11家增加到15家,调整清理400余家非主业企业(含壳体企业)。(孙玉)

降价预期形成 购房者信心指数下滑

世联地产昨日发布的研究报告显示,2011年四季度世联购房者信心指数为51.8,较三季度下降2.4,下降幅度超过2011年前三季度降幅之和,表明购房者对未来半年房地产总体走势的乐观程度较之前明显下降。世联地产认为,在高压政策的轮番打压下,未来房地产市场形势已较为明朗,购房者的降价预期已经形成。造成购房者信心下降的主要原因是购房者期望的降价幅度高,而开发商的降价力度和范围小。

与上季度相比,2011年四季度各种类型的购房者信心指数都有所下滑,其中无房者和首次置业者的信心指数首次跌破50的临界值,表明首次置业者对未来地产走势由偏乐观转向偏悲观。在所有购房者当中,拥有一套住房和改善型需求的购房者信心指数下降幅度最大,较上季度分别下降3.9和3.3,直逼临界值。

从拥有不同住房套数的购房者来看,以往较为乐观的多次置业者,2011年四季度预期房价下跌的比例大幅增加至49.4%,较上季度提升22.4个百分点。无房者和拥有一套住房的购房者预期房价下跌的比例分别为69.6%和64.6%,较上季度分别提升25.8和27.8个百分点。

新能源汽车规划仍待修改 电池产业尚需规范引导

证券时报记者 张达

让业界翘首盼望的《节能与新能源汽车产业发展规划》终究未能在2011年出台,对此,中国工程院院士杨裕生昨日在“2011全球新能源汽车大会”上透露:“工信部牵头的规划上报了国务院,最近国务院也开会审议,规划还要修改。”对于规划何时出台,他表示并不知晓。与此同时,与会的业内专家建议,应以电池为依据来规划电动汽车发展,加大电池产业的规范和引导,加快建设标准体系和检测评估体系。

规划应以电池为依据

对于新能源汽车产业路线图,科技部863计划“节能与新能源汽车重大项目”办公室副主任表示,在国家战略层面“上位”的技术路线,是要实现交通工具能源供



图为正在充电的电动车

IC/供图

给的多元互动化、道路车辆动力系统节能环保电动化、以及车路网协同交通智能、安全、合理化。在国家层面上支持的重点,其实没有特别限制某些车型,就是支持电动汽车的发展,节能环保技术的发展。”甄子健说,在企业和产品层面的

“下位”技术路线,从电动汽车技术本质和关键零部件产业供应来看,混合动力、纯电动、插电式包括燃料电池车的动力技术基础是一致的,至于开发何种车型,这是企业根据自身技术资源、市场需求、综合的成本、企业战略等自行选择的问题。

杨裕生建议,产业发展规划的技术原则,应以电池为依据,规划电动汽车发展,以不用油、零排放为最终目标,恰当利用当前动力电池来生产电动汽车,近远兼顾,全面规划,用好各个发展阶段的各种电池,生产相应的电动汽车。与此同时,要转变观念,扶持民营企业发展补充作用,加紧自主研发,不要再走“市场换技术”的传统道路。另外,还要建立动力电池重大专项。在“十二五”期间,要大量发展微型电动车,同时采用增程技术发展大中型汽车,此外要研究下一代电动汽车及其能源。

规范引导电池产业

目前,国内企业在电控、电池、电机方面,在满足新能源汽车大规模商用方面还有很大差距。”工信部电子信息司副司长赵波认为,特别是现有的电池技术的可靠性、稳定性不足,产品的能量密度不高,循环寿

命不长等因素都影响了新能源汽车的发展。

工信部电子信息司电子基础处处长彭红兵进一步谈到,国内锂离子电池产业发展存在的问题还比较多,有些企业急功近利,追求短期的利润,在深层次的研究方面不够充分;其他包括关键材料、装备等水平,特别是涉及到动力电池行业的安全性、可靠性方面,还没有开展更多深入的研究。另外,标准的检测体系目前相对比较紊乱。

彭红兵表示,工信部将加大对地方发展锂离子电池产业的规范和引导,避免低水平重复建设和恶性竞争。他认为,建设标准体系和检测评估体系是支撑整个电池行业发展的基础,也是目前相对比较薄弱的环节,在未来的锂离子电池产品性能、安全性和可靠性方面,加大评估力度,保证产品未来大规模的市场应用。

环渤海动力煤价格 跌破限价令

最新统计显示,环渤海动力煤价格已经跌破国家发改委限价标准。据海运煤炭网指数中心统计显示,伴随环渤海动力煤价格指数连续第8周下降,本期环渤海方面5500大卡动力煤综合平均价格报收797元/吨,比国家800元/吨的限价低3元/吨,近8期累计下降56元/吨。业内人士预计,随着春节长假即将来临、电煤消费将减少,环渤海地区市场动力煤价格仍将延续下降态势。

秦皇岛海运煤炭交易市场的采集结果显示,本报告周期24个港口规格品交易价格区间终于结束了“全军覆没”的局面,继续连续5周没有出现价格上涨的港口规格品之后,本报告周期,出现了23个港口规格品价格区间下降,1个港口规格品价格区间与前一报告周期持平的现象。

电厂方面,上周各大电厂整体日耗水平有所下降,下降幅度为1.34%,前两周各大电厂整体日耗合计出现了6.61%的增幅。电厂周存煤可用天数继续下降为19.45天,环比前一周(20.35天)下降4.44%。

秦皇岛煤炭网分析师李学刚分析认为,虽然主要发电企业的煤炭库存可用天数有所下降,秦皇岛等重点发运港口的煤炭高库存有所回落,但是由于消费企业、主要发运和接卸港口的煤炭库存水平继续偏高,加之春节长假即将到来、电煤消费将减少,本期沿海地区动力煤市场供求低迷状况没有得到较大改善,致使环渤海地区市场动力煤价格依然延续着下降态势。(魏曙光)

绿城再售项目股权 今年楼市股权转让或破千亿

昨日,绿城中国(03900.HK)和融创中国(01918.HK)联合公告,绿城中国拟向融创中国出售无锡绿城湖滨置业有限公司51%的股权,现金代价为5100万元。据了解,这是继以10.4亿元出售上海外滩8-1地王项目10%股权后,绿城转让的又一优质项目。业内人士预计,2012年房地产规模股权转让金额很可能突破千亿。

北京中原市场研究部统计数据显示,2011年全年的楼市股权转让比例大幅增加至49.5%,较上一季度大幅上升21.5个百分点。首次置业者和改善型购房者预期房价下跌的比例均超过六成,较上一季度分别提升25.9和27.3个百分点。

卫生部部长陈竺: 争取“十二五”期间革除以药补医弊端

证券时报记者 尹振茂

在昨日召开的2012年全国卫生工作会议上,卫生部部长陈竺指出,“十二五”期间深化医改需要进一步突破以药补医等关键问题,争取“十二五”期间在全系统稳妥有序地革除以药补医弊端。

陈竺称,“十二五”期间首先要全面取消以药补医,理顺补偿机制。各地卫生行政部门要按照“十二五”医改规划的部署和要求,主动争取政府领导,努力创造条件,落实取消以药补医相关政策,充分

发挥医保补偿作用,稳步推进价格改革,争取“十二五”期间在全系统稳妥有序地革除以药补医弊端。今年在300个试点县先行推开,力争2013年在县级医院普遍推行,2015年在所有公立医院全面推开。

其次要全面推进支付制度改革。卫生行政部门要率先推进新农合的支付制度改革。同时,要与医保、物价等其他相关部门协调,制定实施方案,确定适应不同层次医疗机构、不同类型服务的支付方式,用总额预付、按病种、按服务单元、按人头等支付方式替代按项

目付费。要把临床路径与支付制度改革结合起来,做好费用测算等基础性工作,确保支付制度改革与取消以药补医同步推进。

在新农合方面,要强化新农合的风险保护机制,合理设置管理体制。陈竺表示,2012年政府对新农合的补助将提高到240元,各地区要从新增资金中划出一定比例,建立省级统筹基金,用于重特大疾病保障,并与医疗救助有效衔接,使重特大疾病补助水平达到90%左右。年底前全面实施儿童白血病等8个病种的大病保障。还要在三分之一左右的统筹地

区,将肺癌、食道癌、胃癌等12种疾病纳入保障范围。

在药品采购方面,要全面推进药品集中采购。陈竺表示,“十二五”期间,要在总结过去药品集中招标采购经验的基础上,完善制度、全面推进。要统一药品采购平台、统一采购办法,实行质量优先、招采合一、量价挂钩。要逐步将耗材、设备采购纳入集中招标采购范围。对部分专利药、高值耗材、大型设备探索面向国内外生产厂家集中采购。对进口产品实行以国际采价为基础的集中采购。

中钢协:钢企应加强自律 严格控制产量

证券时报记者 李强

中国钢铁工业协会会长朱继民昨日表示,今年,我国钢铁工业将继续把“稳市场、控产量、调结构、保盈利”作为全年工作的主线,把保持行业平稳发展作为首要任务。今年钢铁企业要严格执行控制产量,降低亏损面,切实强化企业自律。

回顾2011年,朱继民坦言我国家铁运行压力非常大。数据显示,去年上半年,我国粗钢生产处于较高水平,但进入下半年,受市

场需求环比下降影响,粗钢产量连续5个月持续减少;去年上半年钢材出口增长较快,但3月份达到488万吨之后,从4月份开始一直呈下降趋势,最低的10月份钢材出口仅382万吨。

在价格上,钢铁市场供大于求矛盾日益突出导致钢材价格持续下滑。朱继民表示,去年8月下旬至10月,钢材市场价格逐周回落。10月末与8月中旬最高价格相比,价格下跌幅度接近10%。与此同时,受需求环比下降、产能释放的双重挤压,钢铁行业产品结构性

矛盾进一步突出。”朱继民说。据统计,去年1月~11月中厚宽钢带表观消费只增长1.45%,而线材和钢筋则分别增长17.52%和19.08%。

此外,朱继民指出,钢铁企业融资难度不断加大,资金使用成本大幅度上升,许多企业生产经营陷入严重困难。值得注意的是,去年以来钢企的效益明显下滑。朱继民表示,去年1月~11月,中钢协员钢铁企业累计实现利润853亿元,同比增长8.07%。虽然实现利润总额上升,但产品销售利润率只有2.55%,远低于同期全国规模以上工业企业平均利润

率的水平。

但是即使在面临亏损的情况下,一些企业仍然不愿减产,总是寄希望于市场很快会好转,结果造成大量的企业和社会库存,使市场恢复更加缓慢。”朱继民认为,在当前困难的形势下,钢企加强行业自律尤为重要,只有严格规范本企业定价行为和销售行为,自觉控制产量,全行业才能渡过难关。

展望2012年,朱继民初步预计,在钢材进出口量折合成粗钢保持净出口的情况下,今年我国国内粗钢表观消费量为7亿吨左右,增长4%左右。